2012年广东各地模拟试题前4题练习卷

1、深圳实验语文试题

一、本大题4小题，每小题3分，共12分

1、下列词语中加点的字，每对读音都不相同的一组是

A．绰号/泥淖              濒临/海滨            刹车/一刹那

B. 测量/恻隐              掮客/蜷缩            驻扎/扎辫子

C．机械/告诫              裨将/裨益            鸡肋/打擂台

D. 湍急/揣测              编纂/篡改            露宿/露马脚

2、下面语段中画线的词语，使用不恰当的一项是

2011年8月15日晚，苏格兰最大的剧院爱丁堡节日剧院掌声雷动，演员已经变换了各种队形谢幕，掌声依然如雷贯耳。《牡丹亭》的炫目程度盖过了开幕音乐会《天堂与仙子》。除“论整齐划一谁也比不过中国舞蹈演员”一类褒扬中略带揶揄的评论之外，当地媒体对《牡丹亭》、韩国喜剧大师吴泰锡执导的《暴风雨》、台湾吴兴国的《李尔王》给出不分伯仲的四星级评价。剧评人哈普特对《牡丹亭》的80后编舞费波更是有溢美之词：“费波赋予《牡丹亭》芭蕾舞观众所能感受的所有美。”

A. 如雷贯耳     B. 揶揄      C. 不分伯仲       D. 溢美之词

3、下列句子中，没有语病的一项是

A. 12月1日，赴日本参加第五届中日关系研讨会的全国政协外事委员会主任赵启正一行在日本首相官邸会晤了新当选的日本首相野田佳彦夫妇。
B. 网络自从开通以来，人类的生态为之一变，群情毕汇，天涯咫尺，有人论之为千年未有的大变局，确乎不为过。 

C. 《朱镕基讲话实录》收录了朱镕基同志担任国务院副总理、总理期间的重要讲话稿、文章、信件、批语等348篇，约123万字，翔实反映了朱镕基同志在中国改革和发展中的工作历程。
D. 寒窗苦读的高三学子们填报志愿时，是优先考虑专业还是优先考虑学校，很大程度上是受市场需求、社会导向、父母意愿等因素的影响决定的。

4、把下面的句子组成语意连贯的一段文字，排序最恰当的一项是

①当中国文人经历了轰轰烈烈的政治争夺，伤痕累累之后，他们往往会选择江湖泛舟、山林隐逸，以此来抚平心灵的创痛。

②因此，具有舟居情结的中国文人都与大自然有着密切的关系，都把大自然作为人生的最后归属，以寻找心灵的寄托。

③ 这个世界，是由浮世的纷扰、个人的失意而生的苦闷的救济场。在那里个人的自由绝对地被容许。

④舟是中国士人人生政治失意后身心的疗养所，是功成后全身远祸的保全天性的理想境地。被尘世种种外物所扰的文人墨客们乘着它进入了与世无争的“高蹈世界”。

⑤文人舟居情结代表了一种隐逸，一种退居。

A.①②④⑤③      B.⑤①④③②           C.①③④②⑤      D. ⑤②①④③

答案：1D(A chuò/ naò   bīn   shā /chà  B  cè qián/ quán   zhā / zā

C xiè/jiè pí/bì lèi  D tuān/chuǎi  zuǎn/cuàn  lù/lòu)

2.A(“如雷贯耳”，比喻人的名声很大。)

3.C (A项不合逻辑，首相可以重新当选，而首相夫人不可能新当选。B项结构不完整，将“自从”提到句首，只要“人类的生态”这一个主语。D项句尾杂糅部分包括两种说法：①很大程度上受市场需求、社会导向、父母意愿等因素的影响；②很大程度上是由市场需求、社会导向、父母意愿等因素决定的。)

4.B(文段谈文人的“舟居情结”，⑤引出话题，提出观点；①③④写文人选择“舟居”的原因，根据④中的“高蹈世界”和③中的“这个世界”，可以排好①④③；②总结上文。)

2、深圳中学

一、本大题4小题，每小题3分共12分
1．下列词语中加点的字，每对读音都不相同的一项是（　　）（3分）

A．解聘／解元   露马脚／露宿风餐   歆羡／薪火相传

B．论语／论辩   倒春寒／翻江倒海   犄角／掎角之势

C．禅宗／禅让   和稀泥／曲高和寡   洞穴／空穴来风

D．稽首／稽查   发横财／横行霸道    省悟／反躬自省

2、下面语段中画线的词语，使用不恰当的一项是

利比亚首都的黎波里已经被反对派三面合围，持续近半年的内战也进入了倒计时。一代枭雄卡扎菲叱咤风云四十余年最终陷入四面楚歌的境地，令人喟叹。卡扎菲并非毫无政治手腕，他曾在大国之间折冲樽俎，并屡次躲过对手的暗杀。但是，面对民众的群起反抗，卡扎菲一直不能接受现实并且被动应付。在国际上，他被西方世界视为“独裁者”，盟友江河日下；在国内，他被挥舞旧王朝旗帜的民众看做“暴君”，昔日同袍战友也渐渐地离他而去。

A. 叱咤风云        B. 四面楚歌  C. 折冲樽俎  D. 江河日下

3、下列句子中，没有语病的一项是

A. ２０１１夏季达沃斯论坛9月１６日在大连落下帷幕。在３天的会期内，全球政商界精英围绕“关注增长质量，掌控经济格局”这一主题，就低碳增长、变革性创新、移动经济、城市发展等议题展开深入讨论，热议全球经济形势及其发生的变化，把脉世界经济走势。

B. 深圳市政府副秘书长吴德林则在“深港合作论坛”上透露，国务院批复成立了国务院24个部委和广东省、香港、深圳组成的《前海建设部级联席会议制度》，“前海建设部级联席会议”第一次会议将于9月27日在北京举行。

C. 根据智联招聘的调查显示，员工转换职业方向的前三大原因分别是：追求高薪（32%）、工作与生活平衡（30%）、行业下滑（11%）。
 D. 俏江南餐饮集团一直在野心勃勃的宣传它的上市计划，但是今年3月份提交给证监会的上市申请一直到现在仍然了无音讯。有分析人士认为：这是由于近期频出食品安全事件，证监会已经暂缓了餐饮行业的上市所造成的。

4．依次填人下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（　　）（3分）

史铁生的离去令人痛惜，作家张炜在接受周末记者采访时说：“ ________。” 
    ①我不能不去想象他的劳作，他是怎样写出这一个个字的
    ②他以常人难以想象的坚韧顽强的生命力，不断地将思与诗投掷到这个异常喧嚣的世界上
    ③我知道这是他把全部生命凝聚成一道强光，照射到无边的夜色深处
    ④我不知道还有谁像他一样，在这样的情与境下凝神打量或闭目冥思，燃烧自己
    ⑤铁生是这个时代难以消逝的声音
    ⑥而后他出版的每一篇文字，只要读到，都让我获得一次次特别的感动
A．②①③④⑥⑤ 
 B．②③①⑤④⑥
   C．⑤②④⑥①③
   D．⑤④②①③⑥
答案：1．本题考察能力级别A
参考答案：B（A．jiě/jiè　lòu/lù　xīn/xīn    B．lún/lùn  dào/dǎo   jī/jǐ   C．chán/shàn  huó/ hè  xué/xué    D．qí/jī  hèng/héng  xǐng/xǐng）

2、D〔A. 叱咤风云：形容声势威力很大。B. 四面楚歌：比喻四面受敌，处于孤立危急的困境。C. 折冲樽俎：在酒席宴会间制敌取胜，指进行外交谈判（樽俎：古时盛世酒食的器具）。D. 江河日下：江河的水天天向下游流，比喻情况一天天坏下去。〕

3、A（B.成分残缺，“批复成立了”后面少了一个介词“由”。C. 项“根据……调查显示”，句式杂糅  D.句式杂糅，“认为”后面的内容可表述为“这是由于近期频出食品安全事件，证监会已经暂缓了餐饮行业的上市”或“这是近期频出食品安全事件，证监会已经暂缓了餐饮行业的上市所造成的。” 
 4.C（⑤是对史铁生总的评价，后面的几句是对这一评价的解释。②是对史铁生品格的赞扬，④是通过比较进一步突出史铁生的特点；⑥①③三句联系较为明显，⑥是说史铁生的创作，①是说创作的艰辛，有“文字”“一个个字”相照应，③是对史铁生以生命创作出的“文字”的赞扬。）
3、汕头市高中学业水平考试

一、本大题4小题，每小题3分，共12分。

1．下列词语中加点的字，每对读音都不相同的一项是                        （3分）

A．徘徊/槐树        刚愎/腹部        曝晒/曝光

B．鸟瞰/杆秤        疫苗/战役        曾祖/曾经
C．帆船/航行        诞生/涎水        勉强/强辩

D．愤懑/扪心        隐讳/纬度        抹布/涂抹
2. 下面语段中画线的词语，使用不恰当的一项是                            （3分）
现在，方兴未艾的网络文学势头强劲，网络写手成为媒体追捧的对象。有人扬言，网络文学使文学的概念发生了革命性的变化，极有可能是未来文学的主流样式；有人则对网络文学不赞一词，认为它只不过是文学的大众游戏，很容易出现大众迷失；有人慎言网络文学尚在襁褓，还没有形成独立成熟的文本样式……对于网络文学，众说纷纭，各执一词。

A. 方兴未艾       B. 不赞一词      C. 襁褓      D.各执一词 

3.下列各句中，没有语病的一句是                                          （3分）

A．9月29日，我国发射的首个目标飞行器“天宫一号”获得圆满成功；11月3日，“神舟八号”与“天宫一号”在太空成功实现首次交会对接，我国成为继美俄之后第三个掌握完整的太空对接技术的国家。
B．中国大洋矿产资源研究开发协会与国际海底管理局在北京签订了国际海底多金属硫化物矿区勘探合同，这标志着我国正式获得了第二块具有专属勘探权和商业开采优先权的国际海底合同矿区。
C.当前，随着社会生活节奏的加快和年轻人生活压力的加大，在北上广等大城市出现了大量的老人独居的“空巢”家庭，老年人的赡养问题成为一大迫需解决的难题。

D.随着社会经济的发展，城市化进程加快,汽车保有量迅速增长，发达国家和发展中国家无不毫无例外地承受着不断加剧的交通问题的困扰。

4、填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是                     （3分）

对创新人才的培养，目前还有个认识误区:总觉得外因不够、环境不具备。             
①环境本身应当越来越好，但更重要的因素取决于在创新过程中，个人的全面发展和人的能动性，

②大家都知道，“西南联大”的时候，一边是烽火连天，一边是物质短缺，但“西南联大”培养出了很多顶尖人才。

③取决于人能否有扎实的知识基础，能否有攻难克险的坚强意志，以及百折不挠、奋斗一生、甘于寂寞、不受干扰的品格。

④况且，环境并不是决定创新成败的唯一要素。

⑤其实从国家到学校，努力营造创新环境的心愿和举措已经很好。

A．②①③⑤④    B ①③④②⑤  C ⑤④②①③   D ②⑤④①③

答案：一、本大题4小题，每小题3分，共12分。

1.本题考查考生识记现代汉语普通话常用字字音的能力；能力层级为A级。（3分）

【参考答案】D

【评分说明】D项读音分别为mèn/mén，huì/wěi，mā/mǒ。A项读音分别为huái，bì/ fù，pù/bào；B项读音分别为kàn/ɡǎn，yì，zēnɡ/cénɡ；C项读音分别为fān/hánɡ，dàn/xián，qiǎnɡ。

2. 本题考查考生正确使用词语的能力；能力层级为E级。（3分）

【参考答案】B

【评分说明】B项“不赞一词”指文章写得很好，别人不能再添一句话；也指一言不发。用在这里属望文生义。A项“方兴未艾”意思是事物正在发展，一时不会终止。C项“襁褓”指包裹婴儿的被子和带子，后亦指婴儿。这里用其引申义，指最初的阶段。D项“各执一词”意思是各人坚持各人的说法，形容意见不一致。A、C、D三项都合乎语境。

3.本题考查考生正确辨析病句的能力；能力层级为E级。（3分）
【参考答案】B
【评分说明】 A项“我国发射的首个目标飞行器‘天宫一号’获得圆满成功”主谓搭配不当，应删去“的”。C项成分残缺，“在北上广等大城市出现了大量的老人独居的‘空巢’家庭”缺主语，应删去“在”。D项重复累赘，删去“无不”或“毫无例外地”。

4、本题考查考生语言连贯的能力；能力层级为E级。（3分）
【参考答案】C  

【评分说明】文段围绕话题“对创新人才的培养”，从其“外部环境”和“内在因素”两个方面对错误观点进行批驳。⑤承接首句，先从外部环境方面说；④用“况且”进一步阐述；②举西南联大为例证明，并引出下文“内在因素”方面内容；①③从“内在因素”方面论述。
4、深圳市高三下学期第一次调研考试

一、本大题4小题，每小题3分，共12分。

1．下列词语中加点的字，每对读音都不相同的一组是

A．伺机/伺候　　　丰稔/色厉内荏　　　差可告慰/鬼使神差
B．储存/贮藏　　　勾当/勾心斗角　　　引吭高歌/沆瀣一气

C．羞赧/赦免　　　翘楚/翘首以待　　　挑拨离间/间不容发

D．船舷/漩涡　　　蹊跷/独辟蹊径　　　量入为出/量体裁衣

2．下面句子中画线的词语，使用恰当的一项是

A．工信部关于四项校车安全技术新国标征求社会各界的意见。工信部首次将幼儿园校车列入国家标准的制定范围，这一举措得到全社会广泛好评。

B．2011年12月26日上午10时40分，随着汽笛一声长鸣，G6126次列车缓缓驶出深圳北站，标志着广深港高铁广深段正式开通运营，深圳由此开启了高铁时代。

C．近段时间，大雾天气频繁出现，首都北京城仿佛变成雾都，空气中的PM2.5浓度越来越高，今天终于迎来了和煦的阳光，每个人都弹冠相庆。

D．今年春节回到故乡，真是“一日不见，如隔三秋”：路也宽了，楼也高了，河水也清了，短短的几个月，故乡的变化真大。

3．下列句子中，没有语病的一项是

A．连日来，朝鲜民众纷纷前往锦绣山纪念宫瞻仰金正日的遗体，平壤街头也有大批的市民进行哀悼活动，许多人放声大哭，其中老人、妇女和军人的情绪最为激动。

B．2011年10月24日，在全球发售的《史蒂夫·乔布斯传》，丰富而系统地介绍了史蒂夫·乔布斯有如过山车般精彩的人生，乔布斯的那份感悟与激情，真诚与不舍感动着每一位读者。

C．深圳博物馆是一座综合类博物馆，馆内现有文物藏品两万余件，其中包括亿万年前的古生物化石标本、神人纹镜、鸟纹鼎等珍贵文物展出。

D．又到岁末，2011年的“年度汉字、词”评选结果现已揭晓。“控”和“伤不起”分别被评选为年度汉字和年度词语。

4．把下列句子组成语意连贯的语段，排序最恰当的一项是

① 我所知道的一切精神上的伟人，他们的心灵世界无不具有这个特征，其核心始终是单纯的，却又能够包含丰富的情感、体验和思想。

② 有没有丰富的复杂呢？我不知道，如果有，那很可能是一颗魔鬼的心吧。

③ 与此相反的境界是贫乏的复杂。这是那些平庸的心灵，它们被各种人际关系和利害计算占据着，所以复杂，可是完全缺乏精神的内涵，所以又是一种贫乏的复杂。

④ 对于心的境界，我所能够给出的最高赞语就是：丰富的单纯。

⑤ 除了这两种情况外，也许还有贫乏的单纯，不过，一种单纯倘若没有精神的光彩，我就宁可说它是简单而不是单纯。

A．④②③①⑤

B．②①③⑤④

C．④①③⑤②

D．②④①③⑤

答案：
	1
	语音辨析
	B
	3
	B项分别读chǔ/zhù、gòu/gōu、háng/ hàng。A项分别读sì/cì、rěn、chā/chāi。C项分别读nǎn/shè、qiáo、jiàn/jiān。D项分别读

xián/xuán、qī/xī、liàng。

	2
	熟语运用
	B
	3
	A．“关于”用错。“关于”和“对于”都可以将一个行为事件引进来，而对象性比较强、范围比较清晰的事情，用“对于”不用“关于”。此处引入的对象性强、范围清晰，用“对于”。 C.“弹冠相庆”：“弹冠”指弹去帽子上的灰尘。比喻一个人做了官，其他人互相庆贺，将有官可做，多用于贬义。后指坏人得意的样子。 D. “一日不见，如隔三秋”，指一天不见面，就像隔了三年一样。形容思念甚深。此处与语境不符。

	3
	语病辨析
	D
	3
	A.“老人、妇女和军人”概念有交叉；B．修饰语与中心语搭配不当，“丰富”不能修饰“介绍”，可改为“全面”；C．句式杂糅，可删去“展出”。

	4
	衔接连贯
	C
	3
	语出周国平《人生哲思录》，答题时需注意关键词。第④句是作者的观点，应放在句首；第①句关键词“具有这个特征”中的“这个”指代第④句的“丰富的单纯”，故句①紧随句④；第③句关键词“与此相反”的“此”指④①阐释的“丰富的单纯”这一心灵境界，因此，紧随④①之后；⑤承上启下，关键词“这两种情况”中的“这”指代上文中④①和③所谈到的“丰富的单纯”和“贫乏的复杂”两种心的境界，“贫乏的单纯”启下，引出②句“丰富的复杂”。


5、广东省佛山市2012年普通高中高三教学质量检测（一）

一、本大题4小题，每小题3分，共12分。

1．下列词语中加点的字，每对读音都不相同的一组是                             （    ）

       A．蜡烛/污浊      惩罚/驰骋      与会/参与

       B．箴言/缄默      肄业/酒肆      开拓/拓片

       C．悲怆/创伤      觊觎/瑜伽      咽喉/哽咽

       D．愆期/悭吝      矜持/吟诵      露骨/露面

2．下面语段中画线的词语，使用不恰当的一项是                                    （    ）

       两艘中国商船在湄公河金三角水域遭遇袭击，两艘商船上的13人全部遇难。枪杀事件牵动了国人的心。但正如向来都以变幻莫测面貌示人的金三角一样，案件同样扑朔迷离。一个月来，大家众说纷纭，莫衷一是。10月28日，9名泰国陆军现役军人慑于压力主动向泰国警方投案自首，至此，震惊东南亚的“10．5湄公河惨案”真相呼之欲出。

       A．变幻莫测               B．扑朔迷离               C．莫衷一是              D．呼之欲出

3．下列句子中，没有语病的一项是                                                                                  （    ）

       A．“神舟八号”飞船与“天宫一号”目标飞行器成功对接，实现了属于中国的“太空之吻”，标志着中国建立载人空间站的宏伟目标迈出了关键性的一步。

       B．今年恰逢党的九十华诞以及辛亥革命百年之庆，由此呈现出的一种独特的文化语境，再度激发了红色电影创作的灵感和优秀作品的大量涌现。

       C．张炜的《你在高原》故事框架宏大，情节铺展既纷繁复杂又遥相呼应，语言融华美与朴拙为一体，提供了汉语写作走向浩大、诗性的无限可能性。

       D．事实证明，中美新能源战爆发的原因是由新能源产业发展逻辑、政府政策、公众态度和投资环境等多个层面的差异共同所导致的。

4．把下列句子组成语意连贯的语段，排序最恰当的一项是                                               （    ）

       ①正如人是由动物进化而来的一样，动物和人都是有情绪与情感的

       ②在论述人类的艺术时，人们常说艺术是发展、继承和创新的

       ③而人类的艺术就起源于人类对情绪与情感作用的认识与需要

       ④艺术是用来表现人的情绪与对某种事物的情感

       ⑤然而，如果我们把人类的艺术看作一个整体，人类的艺术不是上帝的作品，而是从动物的“艺术”进化而来

       ⑥这是艺术的一般功能，同时这也是艺术具有其他各种功能的基础

       A．④①⑤③⑥②        B．①⑤④⑥②③        C．④⑥②⑤①③       D．①④③⑤②⑥

答案：1、B（zhēn/jiān，yì/sì，tuò/tà；A项 zhú/zhuó,chéng/chěng,yù；C项 chuàng/chuāng，yú，yān/yè ；D项qiān，jīn/yín，lù/lòu）

2、D（A、变幻莫测：变化很多，不能预料。B、形容事情错综复杂，不易识别；C、莫衷一是：不能决定哪个是对的。形容意见分歧，没有一致的看法。D、呼之欲出：形容人像画得逼真，似乎叫一声就会从画中走出来。泛指文学作品中人物的描写十分生动。这里属于望文生义，可改为“水落石出”）

3、C（A项，成分残缺，“中国”后面缺介词“向”，应该为“向……宏伟目标”；B项，搭配不当，“激发”与“优秀作品的大量涌现”不搭配；D项，句式杂糅，“原因是……”与“由……所导致的”杂糅）

4、C（本语段阐述艺术的功能与起源，④⑥句谈艺术的功能，②⑤①③句谈“人类的艺术的起源”。其中④句是总起，谈“艺术的功能”，⑥句“这是”承接④句谈“艺术”；②句由⑥句对“艺术”的论述转到对“人类的艺术”论述；⑤句紧接②句谈“人类艺术的起源”；①句接⑤句“动物进化”；③句接①句的“情绪与情感”）

6、惠州市龙门中学2012届高三第一次调研考试
一、           

  本大题4小题，每小题3分，共12分。

 1．下列词语中加点的字，每对读音都不相同的一组是

A．造诣/逃逸    砧板/粘贴    落枕/落花流水

B．滋润/蕴藉    迁徙/歼灭    角色/群雄角逐

*C．缜密/瞠目    栈道/饯行    边塞/闭目塞听

D．熨帖/驭车    堤岸/提拔    中肯/中流砥柱

【zhěn/chēng，zhàn/jiàn，sài/sè；（A项yì/yì，zhēn/zhān，lào/luò；B项rùn/yùn，qiān/jiān，jué/jué；D项yù/yù，dī/tí，zhòng/zhōng）】

2．下面语段中加点的词语，使用不恰当的一项是

红花湖景区湖光山色，风景宜人；游人熙熙攘攘，兴致勃勃。停车场里停满了来自深圳、东莞、广州、珠海等地的车辆，在自行车租赁处更是车水马龙。景区环湖绿道长约15公里，沿途花朵姹紫嫣红，是市民踏青赏春的好去处。一路上，记者不时见到游人一大家子结伴而行，年轻朋友则三五成群，跑步前行。

A．湖光山色        *B．车水马龙       C．姹紫嫣红         D．三五成群

【“车水马龙”：车像流水，马像游龙。形容来往车马很多，连续不断的热闹情景。（A项“湖光山色”，湖的风光，山的景色。指有水有山，风景秀丽；C项“姹紫嫣红”，姹、嫣：娇艳。形容各种花朵娇艳美丽；D项“三五成群”，三个、五个的人在一起；形容一伙一伙的人，以几个人组成在一起。）】

3．下列各句中，没有语病的一项是

A．据茨城县渔业协会通报，4月4日在北茨城市附近海域捕捞的玉筋鱼幼鱼体内检测出放射性铯超标，这是首次日本震后从鱼类体内检出放射物质超标。

B．经济社会发展中一些长期问题和短期问题相互交织，尤其是一些社会矛盾比较突出，再加上腐败问题，如果处理不好，产生叠加效应，就会阻碍改革发展和社会稳定。

*C．记者统计发现，调整最低工资标准的省份中，以东部地区居多。从最低工资金额上看，东部地区的浙江超过了一直高居榜首的上海，成为目前全国最低工资标准最高的省份。

D．“地球一小时”是WWF（世界自然基金会）应对全球气候变化所提出的一项倡议，希望个人、社区、企业和政府在特定的时间熄灯一小时，来表明他们应对气候变化行动的支持。

【A项“语序不当”，“首次”应放置“日本震后”后；B项“搭配不当”，“阻碍”与“稳定”搭配不当；D项“成分残缺”，“他们”后缺少介词“对”。】

4．依次填入下面的一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是

真正精致的石头虽则应该暗示雄伟或出尘超俗的感觉，然而线条正确倒是更重要之一点。＿＿＿＿＿＿＿，＿＿＿＿＿＿＿。老子在他的《道德经》里始终看重不雕琢的石头，让我们不要干犯大自然吧，＿＿＿＿＿＿＿，＿＿＿＿＿＿＿，＿＿＿＿＿＿＿。

①而是大自然的嶙峋的线条

②因为最优越的艺术品，和最美妙的诗歌或文学作品一样

③或如中国的文艺批评家所说的那样“无斧凿痕”

④所谓线条并不是指一条直线，一个圆，或一个三角形

⑤是那样完全看不出造作的痕迹的作品，跟行云流水那么自然

A．①④②⑤③     B．①④⑤③②    *C．④①②⑤③    D．④①②③⑤

7、 广东省实验中学2012届高三第一次阶段性测试
一、本大题4小题，每小题3分，共12分。

1．下列词语中加点的字，每对读音都不相同的一组是（3分）
A．绯闻／诽谤      殷红／殷切希望      蓓蕾初绽／果实累累

B．湍急／揣测      强迫／强人所难      风姿绰约／笔耕不辍

C．逮捕／哺育      剥削／瘦削不堪      擢发难数／目光灼灼

D．徇私／殉葬      风靡／靡靡之音      解甲归田／不屑一顾

2．下面语段中画线的词语，使用不恰当的是一项是（3分）
韩国大邱田径世锦赛，是刘翔伤愈复出后最重要的赛事，其在刘翔心中所占的分量之重是不言而喻的。然而谁能想到这场巅峰对决会以这样出乎意料的演出展现。这事儿放在谁的身上，可能谁都难以不以为然地一笑而过，但这个经历过人生大起大落的男人却能坦然面对对手的拥抱。在这一刻，成绩已经无足轻重了，因为这次“剐蹭”事故使他收获了一枚成熟男人的金牌。而这对于不到30岁、今后还有很长人生路的刘翔来说，分量更重，成色更足。

A．不言而喻      B．出乎意料      C．不以为然      D．无足轻重

3．下列句子中，没有语病的一项是（3分）
A．江西电视台在对“西单磕头王”进行播报之后，多家网站纷纷转播，引起了高度“围观”。据称，该男子在路边磕头乞讨，一个小时磕头最多讨得4000多元。

B．18日，印度北部发生里氏6.8级强烈地震，震源深度20公里。据最新消息，印度地震已造成印度和尼泊尔至少19人以上死亡。中国西藏多个地区有震感。

C．1915年，张景盂兄弟在苏州祥符寺巷创办了五洲邮票社，这是私人邮票最早的中国商店。在张氏兄弟的苦心经营下，这家私人邮票社也仅仅存活了半个世纪。

D．9月22日，山西汾酒集团董事长李秋喜公开宣称，汾酒才是62年前共和国第一国宴的首款用酒。此言一出，众所周知其矛头是直指贵州茅台的虚假宣传。

4．把下列句子组成语意连贯的语段，排序最恰当的一项是（3分）
没有谁可以活在社会舆论的真空里，“贫二代”如此，“拼二代”亦如此，“富二代”更不例外。            ，            。当然，这其中也不乏误解与偏见。            ，            ，只是，“富二代”的代言人在为这个群体正名的时候，            。“富二代”其实没那么脆弱，也不该如此敏感。

 

①试图改变社会舆论对“富二代”的看法是必要的

②客观地为“富二代”正名也无可厚非

③只不过社会舆论给予前两者的多是支持和鼓励

④对于“富二代”多是批评与鞭策

⑤实在没必要把普通的社会舆论升级到“歧视”的地步

A．②③①⑤④      B．③④②①⑤      C．③④①②⑤      D．③①②⑤④ 

 

答案：1．A （A．绯(fēi)／诽(fěi)、殷红(yān)／殷切(yīn)、蕾(lěi)／果实累累(léi)  B．湍(tuān)／揣(chuǎi)、强迫(qiǎng)／强人所难(qiǎng)、绰(chuò)／辍(chuò)  C．捕(bǔ)／哺(bǔ)、剥削(xuē)／瘦削(xuē)不堪、擢(zhuó)／灼(zhuó)、D．徇(xùn)／殉(xùn)、风靡(mǐ)／靡靡之音(mǐ)、解甲归田(jiě)／屑(xiè)）

2．C（A．不言而喻：不用说就可以明白。B．出乎意料：指出人意料。出于人们的意料，在人们意料之外。C．不以为然：不认为是正确的。不合语境。D．无足轻重：没有它并不轻些，有它也并不重些。指无关紧要。）

3．D．（A．成分残缺。在“江西电视台在对……进行播报之后”之后缺少谓语部分，应改为“在江西电视台对……进行播报之后”。B．成分赘余或不合逻辑。“至少19人以上”应改为“至少19人”或“19人以上”。C．语序不当。“私人邮票最早的中国商店”应改为“中国最早的私人邮票商店”。）

4．C（③句“前两者”承接上句“贫二代”“拼二代”，④照应上句“富二代”；①紧接“误解”“偏见”转入改变对“富二代”的看法之必要，②句中“也”照应第①句）

8、广东省广州六校2012届六校上学期高三第二次联考
一、本大题4小题，每小题3分，共12分。
1、下列词语中加点的字，每对读音都不相同的一组是

A.应届/应聘              滂沱/磅礴             炮制/越俎代庖

B.悄悄/悄然              调羹/调包             辎重/锱铢必较

C.谥号/裨益               跬步/傀儡             拒载/载歌载舞

D.铺板/铺张               骨髓/绥靖             匝道/砸锅卖铁

2、下面语段中画线的词语，使用不恰当的一项是

利比亚首都的黎波里已经被反对派三面合围，持续近半年的内战也进入了倒计时。一代枭雄卡扎菲叱咤风云四十余年最终陷入四面楚歌的境地，令人喟叹。卡扎菲并非毫无政治手腕，他曾在大国之间折冲樽俎，并屡次躲过对手的暗杀。但是，面对民众的群起反抗，卡扎菲一直不能接受现实并且被动应付。在国际上，他被西方世界视为“独裁者”，盟友江河日下；在国内，他被挥舞旧王朝旗帜的民众看做“暴君”，昔日同袍战友也渐渐地离他而去。

A. 叱咤风云        B. 四面楚歌      C. 折冲樽俎        D. 江河日下

3、下列句子中，没有语病的一项是

A. ２０１１夏季达沃斯论坛9月１６日在大连落下帷幕。在３天的会期内，全球政商界精英围绕“关注增长质量，掌控经济格局”这一主题，就低碳增长、变革性创新、移动经济、城市发展等议题展开深入讨论，热议全球经济形势及其发生的变化，把脉世界经济走势。

B. 深圳市政府副秘书长吴德林则在“深港合作论坛”上透露，国务院批复成立了国务院24个部委和广东省、香港、深圳组成的《前海建设部级联席会议制度》，“前海建设部级联席会议”第一次会议将于9月27日在北京举行。

C. 这一次亚锦赛上中华台北队的表现或许并不能成为一个衡量的标准，但毋庸置疑，宝岛篮球和内地篮球越来越多的交流带来的必定是一种促进。看看在本届亚锦赛中取得巨大成功的约旦，中华台北CBA的取经之路会走得更坚实，韬光养晦，收获在未来。

D. 俏江南餐饮集团一直在野心勃勃的宣传它的上市计划，但是今年3月份提交给证监会的上市申请一直到现在仍然了无音讯。有分析人士认为：这是由于近期频出食品安全事件，证监会已经暂缓了餐饮行业的上市所造成的。

4、把下面的句子组成语意连贯的一段文字，排序最恰当的一项是

① 鸦片战争以后，清政府统治更为颓败，开平人民迫于生计，开始大批出洋谋生，经过一辈乃至数辈人的艰苦拼搏渐渐有些产业。

② 开平市地势低洼 ，河网密布，而过去水利失修，每遇台风暴雨，常有洪涝之忧。

③ 因此，清初即有乡民建筑碉楼作为防涝防匪之用。

④ 广东开平碉楼的兴起与开平市的地理环境和过去的社会治安密切相关。

⑤ 到了民国战乱更为频仍，匪患尤为猖獗，而开平因山水交融，水陆交通方便，一些华侨为了家眷安全，财产不受损失，在回乡建新屋时，纷纷建成各式各样碉楼式的楼宇。

⑥ 加上其所辖之境，原为新会、台山、恩平、新兴四县边远交界之地，向来有“四不管”之称，社会秩序较为混乱。

A. ②⑥③①⑤④       B. ④②⑥③①⑤       C. ②③①⑥⑤④       D. ④①②⑤⑥③

 
答案：1、D （A. yīng / yìng      pāng / páng      páo     B. qiāo / qiǎo     tiáo / diào    zī  

C. shì / yì   kuǐ / kuí      zài     D. pù / pū    suǐ / suí    zā / zá ）

2、D〔A. 叱咤风云：形容声势威力很大。B. 四面楚歌：比喻四面受敌，处于孤立危急的困境。C. 折冲樽俎：在酒席宴会间制敌取胜，指进行外交谈判（樽俎：古时盛世酒食的器具）。D. 江河日下：江河的水天天向下游流，比喻情况一天天坏下去。〕

3、A（B.成分残缺，“批复成立了”后面少了一个介词“由”。C.搭配不当，“中华台北CBA的取经之路会走得更坚实”一句中主语与谓语搭配不当，可改为“中华台北在CBA的取经之路上会走得更坚实”。D.句式杂糅，“认为”后面的内容可表述为“这是由于近期频出食品安全事件，证监会已经暂缓了餐饮行业的上市”或“这是近期频出食品安全事件，证监会已经暂缓了餐饮行业的上市所造成的。”）

4、B（④为总领句，说明开平碉楼兴起的两大原因。②⑥紧承④，概括说明两大原因。③①⑤则按时间顺序展开，具体细说开平建起碉楼的原因。）

9、湛江市2012年普通高考测试题（一）

一、本大题4小题，每小题3分，共12分。
1.（湛江市2012年普通高考测试题）下列词语中加点的字，每对读音都不相同的一组是 (  )

A. 作揖/舟楫     腼腆/暴殄天物     称道/称心
B. 渎职/赎罪     皈依/岿然不动     折腾 / 折耗

C. 河畔／叛逆    均匀／惨淡经营    松柏／柏油

D. 驰骋/聘请     陷阱/杀一儆百     划桨/划算

2．（湛江市2012年普通高考测试题）下面语段中加点的词语，使用不恰当的一项事

网络谣言滋生于阴暗的环境，是经不起真相的照射的。因此，及时公布真相，让一夜成名的造谣者一时名毁，急不可待。当然，某些时候，真相公布后，谣言还在继续以讹传讹，真相成了“孤家寡人”，甚至真相与谣言相杂，混淆着视听。因此战胜网络谣言，还要在力度上下功夫。

A.滋生    B.急不可待    C.以讹传讹    D混淆着视听

3．（湛江市2012年普通高考测试题）下列句子中，没有语病的一项是

A. 中国的新闻媒体应该认识到,报道中出现我国企事业单位或组织的名称时，如果只冠以外来语而不标注汉字解释，将会对国家的形象造成损害。
B. 据说，由于电价形成机制不顺，火电企业持续大面积亏损，导致企业生产积极性受到抑制，以至全国很多地方出现了“电荒”。
C. 在新加坡举办的首届青奥会，充分利用现有的设备资源和体育场馆，不但没有出现资金亏空，而且创造了2亿美元的盈利。
D. 强冷空气继续南下补充，明天早晨，市区最低气温将下降7℃至9℃左右，郊区最低气温将在5℃左右。
4. （湛江市2012年普通高考测试题）依次填入下面的一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是

西方近代人本主义多强调作为个体的自由与权利，             ，              ，

             。面对第一次文艺复兴遗留下来的膨胀了的个人，新的文明复兴，将建造和谐的人。因此当下既要             ，又要                。

①尊重人的本能欲望                 ②巩固第一次文艺复兴倡导人本主义的积极成果

③也造就了膨胀的个人               ④对其过分的运用有所克制

⑤催生了迅猛发展的经济

A.①②③⑤④     B. ①⑤③②④     C. ②①③⑤④     D. ②⑤①③④

答案：一、本大题4小题，每小题3分，共12分。
1.本题重点考查考生正确识记现代汉语普通话字音的能力。

答案： B(A .yī/jí, tiǎn, chēng/chèn；B.dú/shú, guī/kuī，zhē/ shé;C. pàn， yún / yíng， bǎi;D. . chěng/pìn, jǐng, huá)

2.本题重点考查考生正确使用词语的能力。

答案：B感情色彩和使用范围不当。形容时间急迫应用“迫在眉睫”或“刻不容缓”。 (A.繁殖、生长出来。C. 指把本来就不正确的话又错误地传出去，越传越错。D. 用假象或谎言让旁人分辨不清是非。)

3.本题重点考查考生正确辨析病句的能力。

答案： A（B.删去“由于”。C. “设备资源和体育场馆”中复累赘，应删去“和体育场馆”。D.“最低气温将下降”搭配不当；“ 7℃－9℃左右”也应改为“7℃至9℃”）

4.本题重点考查考生语言表达连贯和文章逻辑顺序安排的能力。
答案： B

10、韶关市2012届高三第一次调研考试

一、本大题4小题，每小题3分，共12分。

1．下列加点字的读音都相同的一组是   （     ）

A．豆豉/奢侈      癖好/否极泰来     偌大/一诺千金

B．杀戮/山麓      稔知/忍气吞声     诤友/挣脱束缚

C．亲家/庆祝      洗涮/机关算尽     粳米/如鲠在喉
D．框架/诓骗      薄荷/对簿公堂     挟持/胁肩谄笑

2．下列加点的熟语使用正确的一项是   （     ）

A．学校能否实现升学目标，这个问题见仁见智，一个重要的因素就是教师们是否用心教学。
B．古代很多文人在官场失意后不再热心于功名，转而到山野求田问舍，过着惬意的隐居生活。
C．近两个星期，谢峰多次迟到，班主任找他谈话，他似乎理由很充分，甚至还振振有词，根本没有半点悔改之意。

D．面对贩毒手法被公安人员屡屡识破，贩毒团伙的头目气急败坏地说：“魔高一尺，道高一丈，总有一天我要想办法把这些毒品成功地运出去。”
3.下列各句中，没有语病的一项是（    ）

A．中国是一个发展中国家，虽然面临诸多数不清的困难，但一直对外提供力所能及的援助。近几年来，已先后向马其顿提供了学校改建、赠送校车等多个援助项目。
B．不法分子打着假记者的幌子，四处寻找问题单位，以曝光相威胁，强拉广告，敲诈勒索，聚敛钱财，令人痛恨。对这些假记者施以重拳，严惩不贷，实在是太有必要了。
C．牛玉儒用苦口婆心的教导和行为给孩子们插上梦想的翅膀，带给孩子们对未来的憧憬。
D．人们常说，活得糊涂的人，容易幸福；活得清醒的人，容易烦恼。这是因为清醒的人看得太真切，生活中便烦恼丛生；而糊涂的人计较得太少，虽然生活得简简单单，却因此觅得了人生的大境界。
4 ．依次填入下面一段文字横线处的语句,衔接最恰当的一组是（    ）

凉爽的三月，我们一行相约到少林寺游玩。                                        不知不觉间，我们已游遍寺内所有景点，少林寺那“禅、武、医”三者合一的独特文化给我们留下了很深刻的印象。
①少林寺的门前有石狮一对，雌雄相对，威武无比，亦为清代石刻。
②进了景区大门后，我们沿着道路两旁的树阴，朝少林寺方向缓慢而去。
③下车后，我们冒着酷暑奔赴少林景区。
④我们沿着一条长长的甬道往里走，甬道两旁是松柏掩映的碑林，碑林尽头耸立着的是巍峨壮观的天王殿。
⑤该殿红墙绿瓦，斗拱彩绘，门内隔屏前左右各有一尊金刚塑像。
⑥我们走进少林寺，只见眼前古木参天，烛烟缭绕，殿宇敦实古朴。
A.③②①⑥④⑤ B.③④⑤②①⑥C.③②⑥④⑤① D.③⑥④⑤②①

答案：一、本大题4小题，每小题3分，共12分。

1．B （分析：A.豉、侈：chǐ  癖、否:pǐ  偌: ruò诺:nuò    B.戮 、麓lù  稔、忍rěn诤、挣zhènɡ      C.亲、庆：qìnɡ 涮:shuàn  算:suàn 粳:jīng 鲠:ɡěnɡ     D.框kuànɡ诓kuānɡ 薄:bò 簿:bù挟、胁:xié)
2．A （分析：A项 见仁见智：对同一个问题，不同的人从不同的立场或角度有不同的看法。B项 求田问舍：舍:房子,多方购买田地,到处问询屋介。指只知道置产业,谋求个人私利。比喻没有远大的志向.多含贬义。C项  振振有词：形容理由似乎很充分，说个不休，贬义。和前面“似乎理由很充分”重复。D项  魔高一尺，道高一丈：魔,恶鬼;道,道行,道法。比喻正义始终压倒邪恶。）
3. D. （分析：A项成分赘余。“诸多”与“数不清”重复，去掉“数不清”；B、不合逻辑，应该是“不法分子打着记者的幌子”；C、搭配不当，“苦口婆心”和“行为”不能搭配。）
4．A.（A. 按照游览的空间顺序排列即可。先是“少林景区”，然后“少林寺方向”，接下来“少林寺的门前”，之后“走进少林寺”，后是“沿着一条甬道往里走”，是“天王殿”，最后“该殿”怎么样）
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